

Očekávaný horký podzim: Západ připravuje barevnou revoluci v Gruzii

 infokuryr.cz/n/2024/07/22/ocekavany-horky-podzim-zapad-pripravuje-barevnou-revoluci-v-gruzii

kuryr

22. července 2024

Na podzim se v Gruzii konají parlamentní volby a Západ se bude řídit osvědčeným receptem, mluvit o volebních podvodech a podněcovat protesty, které mají vést k násilnému svržení gruzínské vlády.

Již v květnu, kdy byl v Gruzii přijat zákon proti zahraničnímu vlivu na gruzínskou politiku, došlo k prvnímu pokusu o barevnou revoluci , při níž – v tradici Majdanu – západní ministři zahraničí cestovali do Gruzie, aby spíše povzbuzovali demonstranty než aby se setkali s vládou.

Gruzínská vláda má všechny důvody požadovat transparentnost od nevládních organizací a médií financovaných ze zahraničí. Vládnoucí strana provedla průzkum mezi nevládními organizacemi působícími v zemi , který odhalil, že 89 procent z nich neuvádí informace o svém financování a 62 procent své sponzory tají. 97 procent nevládních organizací nezveřejňuje výroční zprávy, 51 procent nemá vlastní webové stránky a 70 procent neposkytuje informace o svém týmu.

Šetření prověřovalo financování 474 nevládních organizací, které podepsaly petici, v níž prohlásily, že neuplatňují zákon o transparentnosti a nechtějí podat finanční prohlášení.

Tlak Západu

Zákon je nyní podepsán a brzy vstoupí v platnost . Západ reagoval tím, že nechal EU zmrazit proces přistoupení Gruzie k EU a finanční pomoc Gruzii . EU chce nyní finanční prostředky určené pro Gruzii převést na

nevládní organizace v Gruzii, které jsou loajální vůči Západu. USA rovněž zmrazily svou finanční pomoc Gruzii a pozastavily plánovaný společný manévr s Gruzii .

Padla ale i jasnější slova. Už v květnu eurokomisař otevřeně vyhrožoval gruzínskému premiérovi , že ho může potkat stejný osud jako slovenského premiéra Fica, který byl nedávno málem zastřelen při pokusu o atentát.

Gruzie, stejně jako malá země Arménie , je pro Západ velmi důležitá. Gruzie sousedící s Ruskem by se mohlo stát dalším problematickým místem na ruských hranicích. Jen si vzpomeňte na kavkazskou válku z roku 2008, ve které Gruzie zaútočila na odtržené regiony Abcházie a Osetie a na tam umístěné ruské mírové síly na základě dohody mezi Gruzii a Ruskem. Západní média to dodnes nepravdivě popisují jako „ruskou agresi“, i když Evropská rada ve svém vyšetřování v září 2009 dospěla ke zcela jinému závěru .

V té době také Gruzie uvěřila slibům EU a přerušila své obchodní vztahy s Ruskem, což vedlo ke krizi v Gruzii, protože evropský potravinářský průmysl neměl zájem o konkurenci z Gruzie. Nakonec Gruzie, ačkoliv nemá s Ruskem diplomatické vztahy, musela požádat o obnovení tradičních obchodních vztahů s Ruskem, aby nesklouzla do ekonomické katastrofy.

Přesto je EU v Gruzii populární a mnoho Gruzínců sní o vstupu do EU a následuje protiruskou propagandu šířenou západními médii a nevládními organizacemi. Snaha EU pozastavit proces přistoupení Gruzie kvůli zákonu proti zahraničnímu vlivu má proto podnítit domácí nálady proti vládě.

Blížící se volby

Na podzim jsou v Gruzii parlamentní volby a už teď je jasné, co bude potom. Vládnoucí strana, která je u moci od roku 2012, je podle průzkumů velmi oblíbená. V dubnovém průzkumu 60 procent Gruzínců uvedlo, že podporuje současnou vládnoucí stranu Gruzínský sen. I když by tato podpora mohla trochu klesnout kvůli masivní propagandě prozápadních médií a nevládních organizací, stále je poměrně jisté, že vládní strana vzejde z voleb jako zdaleka nejsilnější strana jako strana na druhém místě v průzkum získal v dubnu méně než 13 procent.

Západ chce zdiskreditovat gruzínské volby a využít je jako příležitost k barevné revoluci. Diskreditace voleb v jiných zemích, jejichž výsledek se Západu nelíbí, a následné provedení pokusu o převrat maskovaný jako „demokratická revoluce“ je osvědčeným nástrojem Západu. V posledních letech to Západ udělal v Bělorusku, Venezuele a Bolívii, abychom jmenovali jen několik příkladů.

Nyní se tento scénář připravuje v Gruzii. Vždy se to řídí stejným vzorem. Začalo to OBSE, která na začátku července náhle prohlásila, že má pochybnosti o průběhu gruzínských voleb, a chtěla se proto velmi zblízka podívat na to, co vláda označila za „útok“ na Gruzii. Následovat to bude i opozice, která už zřejmě plánuje neuznat výsledky voleb, ačkoliv vládnoucí strana nemá podle výsledků voleb důvod volby manipulovat.

Před tímto scénářem mimochodem varuje i ruská zahraniční tajná služba SVR. Podle prohlášení SVR je Washington odhodlán po říjnových parlamentních volbách v Gruzii dosáhnout změny moci. V prohlášení SVR se uvádí:

„Informace obdržené SVR naznačují odhodlání Washingtonu usilovat o předání moci po parlamentních volbách v Gruzii plánovaných na 26. října tohoto roku. „Administrativa Joea Bidena již rozvinula rozsáhlou

informační kampaň, aby zdiskreditovala vládnoucí stranu Gruzínský sen.“

Gruzii čeká horký podzim, protože mediální útoky proti gruzínské vládě pravděpodobně začnou v horké fázi volební kampaně a po volbách se očekává, že se masové protesty organizované prozápadními nevládními organizacemi pokusí svrhnout gruzínskou vládu.

Thomas Röper

